GEOMETRI

PRIZMA VE SILINDIR

Prizma:

Birbirine es ve paralel iki diizlem parcasinin kenarlari-
nin birlestiriimesiyle olugan sekle prizma denir.
Prizmanin alt ve st taban kdgelerinden gegen
dogru pargalarina yan ayrit denir. Yan ayritlar da
birbirine paraleldir.

Yan ayritlan taban dizlemine dik olan prizmalara dik

prizma denir.

Diizgiin Prizma:

Tabani diizgiin cokgen olan dik prizmalara dizgin

prizma denir.
T P
K N
o B Tabani diizgiin altigen
j olan yandaki dik prizma
L M diizgin prizmadir.
A D
B c

|AK| = |BL| = |CM| = |[DN| = |EP| = |FT]|

Dikdortgenler Prizmasi:

Bitin ylzeyleri dikdorigen olan prizmalara dikdort-
genler prizmasi denir (kibrit kutusu). Dikdortgenler
prizmasinin bir kdsesinde kesisen ¢ kenara priz-
manin ayritlar denir.

) .
¢ b 1 L [ Hacim=a-b-c ]

——

b

IBN|=f=va?+b%+c? | |Alan =2 (ab + ac + bg)

Ornek-1

Sekildeki dikdértgenler prizmasinda
[LB| =5v2 br, |[AB|=5brve |BC|=3br ise
|EA] = x kag birimdir?
A) Y10 B)2/3 Cc)4
D) 2v5 E)5
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Ornek-2 Ornek-5

Farkh yuzlerine ait yuzey kogegeni uzunlukla- Sekildeki dikdoértgen- H G

n sirasiyla 6 cm, 10 cm ve v202 cm olan bir ler prizmasinda

dikdortgenler prizmasinin cisim kogegeninin IDA| =3 cm E F
uzunlugu ka¢ cm dir? IKB| = 4 em /

FB| =6 cm ic |6
A5/2 B8 €9 D13 E)1042 IFBl b / c
3
A K 4 B

Yukarida verilenlere gore, |GK| ka¢ cm dir?

A)4Vy2 B)4y3 C)2/13 D)V59 E)/61

) Ornek-6
Ornek-3 L K
L K
F
E F/ M g
- 4
—
N % c
5 D c
A 12 B 1
N
Sekildeki dikdortgenler prizmasinda |[EN| = |[NA| A B

|[KM| = [MC], |AB|=12cm, |BC|=5cm ise
INM| kag¢ cm dir?

A)13 B)14 C)15 D)16 E)17

Sekildeki kare dik prizmada |[BN| = |[NC|=1cm
ve |KC|=4cm ise |EN| kagc cm dir?
A)4 B)Y21 C)5 D)2/7 E)6

Ornek-7

Asag@ida, ayrt uzunluklan 2, 3 ve 4 birim olan iki
es dikdortgenler prizmasiyla olusturulmus bir ya-
Ornek-4 p1 gosterilmigtir. Bu prizmalar sekildeki gibi bitigik
yerlegtirilmigtir.

L K
3/
E F 3 g
D c |
\ 4 : 2
A 4 T B " """ """""
Sekildeki dikdértgenler prizmasinda / 3
A 2
ILT| =52 cm, |AT|=4cmve |KC|=3cm ise
|BC| kag cm dir? Buna gore, A ve B koselerini birlestiren AB

dogru parcasinin uzunlugu kag birimdir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

A)6J/2 B)8/3 C)5/5 D7 E9
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Ornek-8

P noktasi, BCLK M

yuzeyinin kose- i

genlerinin kesi- : K 4
5

gim noktast (¢ \
|AB| = 42 cm R 177 /C
|IBC| =4cm 4

A 42 B
[LC| = 4cm

Yukarnidaki kare dik prizmasinda verilenlere
gore, |DP| kac¢ cm dir?

A)2/10 B)2/13 C)4v3 D)5v2 E)6v2

Ornek-9

A B
Sekildeki dikdértgenler prizmasinda |[BC| =4 cm

IKC| =3 cm ve |AK| = 52 cmise m(AKB) kag
derecedir?

A)15 B)30 C)45 D)60 E)75

Ornek-10

Sekildeki kare dik H G

prizmada

S
m(HAC) = o
|AB|=|BC|=4cm E
|[EA| =2 cm

AE B

Yukarnda verilenlere gore, cosa kactir?

V10 V10 V6 V6

NG BT 9 DI e

U"&I

Mola®©

Ornek-11
N M
K L
6
Dl c
y 6
A 12 B

Yukaridaki dikdortgenler prizmasinin ayritlari
6 cm, 6 cm ve 12 cm olarak veriliyor.

Buna gore, taral alan kag cm? dir?

A) V15 B) 215 C) 365
D) 2+/30 E) 3V30
Ornek-12

Sekildeki  dikdort-
genler prizmasinda

AC ve EG yuzey

kosegeni
K e [EG] :
|AB] =8 cm D --------------------
[BC| =6 cm j
IGC| =4 cm

Yukanda verilenlere gore, A(ACK) kag cm? dir?

A) 20 B)16v2 (C)32 D)32V2 E)64

Ornek-13
Sekildeki dikdort- H G
genler prizmasinda ‘
IBC] =4 cm

|AB| = 3 cm —

[AE| =2 cm ) B

AL= G

Yukarida verilenlere gore, A(AEK) kag cm? dir?

A)5 B) 8 C) 10 D) 15 E) 20

3 www.nejdetkirpi.com



PRIZMA VE SILINDIR

Ornek-14
Sekil dikdortgenler
prizmasi

|BL] = 4 cm
[MN| =8cm 4
[LM| = 10 cm

www.internetteders.com

10 M

Yukandaki verilere gére, A(ALM) kag cm? dir?

Ornek-17
Sekildeki  dikdort-
genler prizmasinda
|IEK| = |KH|
IBC| =6 cm
|AB| =4 cm
|AE| =2 cm

H G
K

o N

2 T ¢

AL 2 B

Yukanda verilenlere gore, A(KHC) kag cm? dir?

C)5/2 D)4¥5 E)9
H
E A
,D ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
L K
A - 6 B

C) 20

D) 25

A)3/5  B)4V3
A) 16V5 B) 185 C) 205
D) 225 E) 245
Ornek-18
Ornek-15 Sekildeki kare prizma
Sekildeki dikdértgen- . K noktasi, ABCD kare-
ler prizmasi D o sinin agirik merkezi
|AB| = 6 cm
F e [BC] Al AE| = 4
= cm
ICC'l = 4 cm EQ ¢
E
|ICD| =3 cm A '
B
IBC| = 12 cm
Yukaridaki verilere gore Alan(A'D'E) ka¢ cm? A) 10 B) 15
dir?
A) 12 B) 24 C) 30 D) 36 E) 48
Ornek-19
Ornek-16 L
Sekildeki dikdértgen- H G
ler prizmasinda E
|IBC| =6 cm E F
12 D
|AB| = 8 cm \
= A
IGC| =12 cm D c
. ':' 6
A 8 B ise |MK]| kag cm dir?
Yukandaki verilere gore, HDB ug¢geninin alam kag 5
cm? dir? A)2 B} 03
A) 48 B) 50 C) 54 D) 60 E) 64

7
D) —
)2

Yukarida verilenlere gore, A(EKH) kag cm? dir?

E) 30

Sekildeki dikddrtgenler prizmasinda |AB| =9 cm
|IBC| =4 cm, |KC|=3cm, A(ABLM) = 40 cm?

E)4
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Ornek-20 Kiip:

L K Bitin ayntlannin uzunlugu esit olan dikdérigenler
M prizmasina kiip denir.

F Kapin tam yazleri karedir.

Bitiin ayntlan a olan bir kiipte herhangi bir yiizey ko-

D c segeninin uzunlugu av2 birimdir. Kipte ;
N N a M
A B v
Sekildeki kare prizmada |EA| =6 cm dir. , IBN| = a3
|IBN| = [NC|, |FM|=|MK|, A(ENM)=6+5 cm K HEY L a
ise |AB| kag cm dir? i -""-‘aﬁ
M3 BL 04 Do BS5 ol Y S S c
ll’ ﬂf\~ ... a
A a ~B
Ornek-21
Sekildeki  dikdort- H 8 G
genler prizmasinda :
IBCI = |GC| =4 cm 4 )
E ; E Ornek-23
[HG| =8 cm |
PaaSG C Yiizey alam 48 cm? olan kiipiin cisim koge-
4 geni kag cm dir?
Al B

A)2/2 B)2/3 C)3/2 D)2/6 E)3/6

Yukanida verilenlere gore, A(EBG) kag cm? dir?

A) 18 B)18v2 C)20 D)20v2 E)24
) Ornek-24
Ornek-22 -
Yandaki kipte H G
i IFT| = |TG| i
E : T
K E [HT| = 2/5cm ; F
D E :
[P .
o \ / y p ©
A L B -
A B
X
Sekildeki dikdértgenler prizmasinda E(m, 8, 3) Yukandaki verilere gore, kipiin tim alam kag
2 4
ve A(KLF)=20br2 ise m kagtir? cm* dir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7 A)144 B)108 C)9 D)72 E)54
Mola©
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Ornek-25

Sekilde gorildi- H G

gu gibi bir kapin
H kosesi ile [FB]

kenarinin orta E : F

noktasi Dbirlestiril- ; £

mistir. DE_________[( _____
A B

|HK| = 3 cm ise, kiipiin hacmi kag cm? tir?

A6J/3 B)8/2 C(C)6v2 D)8 E)9

Ornek-26
|[EK| = |KH| H G
|AB| = 6cm K
E - A
bl ™ .
\‘ LJ
A 6 B

Yukandaki kupte verilenlere gore, |KB| kag
cm dir?

A3/5 B)7 C5/2 D62 E9

Ornek-27

A B

Sekildeki prizma, G¢ es kipiin yanyana konmasi
ile olugturulmustur. A ile D noktalar arasindaki
uzaklik 2+ 11 brise |AB| kag br dir?

A)4 B) 6 C)7 D)8 E)9

Ornek-28

\F

A' B
Sekildeki kilpte m(ACL) kag derecedir?
A)30 B)45 C)60 D)75 E)90

Ornek-29

K L

F

E \
DN N c
M1

P 1
A B

Sekildeki kipte |BM| = |[MC| =1 cm ise
A(EBML) kag cm? dir?

A)2v/2 B)3 C)4 D)3/2 E)5

Ornek-30

Fo
Digsil / c

A B
Sekildeki kiipte |GK| =|KC| ve |AB| =4 cm ise
A(KDB) kag cm? dir?

A)5/3 B)4/5 C)2v21 D)4/6 E)10
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Ornek-31 Ornek-33

L K Yandaki sekilde, D c
cisim késegeni
E [BD'] olan bir kiip i
verilmigtir. ;

|AB| = 6cm

|EF| = 4¥3 cm P \

A B p

Sekildeki kiipin bir ayritinin uzunlugu 2 br
olduguna gore, A(LBF) ka¢ br? dir?

E ve F noktalan cisim kosegeni uzerinde her-
A)1 B) V2 C)2 D)2v2 E)3 369

hangi iki nokta olduguna gére, A(EB'F) kag
cm? dir?

A)8/2 B)14 C)16 D)12J2 E)18

Mola®©
Ornek-34
Ornek-32 $ekilc_ieki dikdortgen H G
E L ler prizmasinda
i IBC| =3 cm . F
F : . IGC| = 4 cm 4
p |AB| = 8 cm : D c
; 3
A VAL " ® i
B h-'\C Yukanda verilenlere gore, cismin yiizey alani kag
cm? dir?
Sekildeki kipte; P noktasi, ACKE ddrtgeninin
agirhk merkezidir. A) 120 B) 124 C)128 D) 132 E) 136

Yukandaki sekilde |[BP| = +3 cm olduguna
gore, taral alan kag cm? dir?

A)2/3 B)3V3 (C)3/2 D)4/2 E)642

7 www.nejdetkirpi.com



PRIZMA VE SILINDIR

www.internetteders.com

Ornek-35
L K
E v D L
D C g E
G. K
A B B F
Sekil - 1 Sekil - 2

ABCDEFKL dikdortgenler prizmasinda
|AB| =4 cm , |BC| = 3 cm ve |KC] = 6 cm dir.
Bu prizma sekil-2 deki gibi yan yatinhyor.
Yanal alanlan oram kacgtir?

7

7 3 4 4
ANy B, O, D, B

Ornek-36
Taban aynti 3 cm olan kare dik prizmanin alani 150 cm?
dir.

Buna gore, prizmanin yiiksekligi kac cm dir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Ornek-37

Sekilde kare prizmasi bigi-
mindeki binanin yanal yiize-
yi boyanmak istenmektedir.

10 cm

S5cm S5cm

Bir kutu boya ile 20 m? boyanabildigine gére
kag kutu boya gerekir?

A)8 B)10 C)12 D)16 E) 20

Ornek-38

Sekildeki dikdorigenler
prizmasinda 2 tanesi
bir ylizeyi ortak olacak
sekilde yapistinhp bir
dikdortgenler prizmasi
olusturuluyor.

Olusan yeni prizmanin alam en fazla kag cm?
olur?

A)138 B)148 C)152 D)158 E)164

Ornek-39

Sekildeki gibi 6 bolumlii
ve tabani kare olan
kapakl bir karton ‘kutu
yapilacaktir.

Bir kutunun yiuksekligi 5 cm, tabaninin bir
kenarnin uzunlugu 20 cm olacagina gore,
kag cm? karton gereklidir?

A) 1000 B) 1100 C) 1200 D) 1400 E) 1500

Ornek-40

Aynitlan 3 cm, 4 cm G
ve 6 cm olan dik-

dortgenler prizma- E
sinin bir kdgesinden 2
bir aynti 2 cm olan
kup cikanhyor. c

A 4 B
Buna gére, kalan cismin yiizey alam kag cm? dir?

A) 84 B) 96 C)102 D)108  E)116
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Ornek-41

Yukandaki sekilde; ayritlarn 2 cm, 3 cm ve 5 cm
olan 3 tane kiip yapistrilmighr.

Buna gore olugan cismin alami kag cm? dir?

A)198 B)202 C)206 D)210 E)215

Ornek-42

Sekildeki dikdort-

genler prizmasinin b

icinden bir aynti g E
2 cm olan kap kesi- 2

lip gikariliyor.

A B

Buna gore, prizmanin yiizey alani nasil degisir?

A) 8 cm? azalir B) 8 cm? artar
C)4 cm? azalir D)4 cm? artar

E) Degismez

Ornek-43

Aynitlari 2 br, 3 br ve 5 br olan dikdértgenler priz-
masi bigimindeki bir mermerden sekilde goril-
digu gibi dikdértgenler prizmasi bigimindeki bir
parcasi kesilerek gikariimigtir.

IMN|=2br, |[NP|=1br ise kalan kismin alani
kag br? olur?

A)52 B)54 C)56 D)58 E)60

Ornek-44

Bir ayrinin uzunlu-
du 6 cm olan kiip
seklindeki  tahta
bloktan, bir ayriti-
nin uzunlugu 2 cm 2
olan bir kiap ve ta- 2 1
ban ayntlan 1 cm
olan kare dik priz-
ma sekildeki gibi
kesilip ¢ikariliyor.

6

Buna gore, geriye kalan cismin alam kag cm?
dir?

A)216 B)226 C)230 D)232 E)240
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Ornek-45

................

Yukandaki sekilde; bir aynti 5 cm olan kiip sek-
lindeki tahta bloktan, tabaninin bir kenan 2 cm ve
yiksekligi 5 cm olan bir kare prizma gikanimisir.

Buna goére, cismin alani ile igili agagida veri-
lenlerden hangisi dogrudur?

A) 8 cm? azalmigtir B) 2 cm? artrmighir

C) 12 cm? artmigtir D) 32 cm? artrighr

E) 40 cm? artrmighr

Mola®©

Ornek-46

Bir dikdortgenler prizmasinin farkh lcyizi-

nin alam 18 cm?, 24 cm?, 75 cm? olduguna
gore, bu prizmanin hacmi kag cm? tir?

A)90 B)150 C)180 D)240 E) 270

(@]

Ornek-47
Sekil bir kare dik H G
prizmadir. i
|[HB| = 8cm b
—~ E O F
m(HBD) = 60° 5
‘.8
D “.
\‘500‘.\
vl
A B

Yukaridaki verilere gére, prizmanin hacmi ka¢
cm? tir?

A) 483 B) 453 C) 423
D) 36v3 E) 323

Ornek-48

Yandaki kare E F
dik prizmada 0
|[FC| =9cm !
|BE| = 15 cm BT c

A " B

Yukaridaki verilere gore, prizmanin hacmi kag
cm? tir?

A) 648 B)576 C)400 D)360 E)288
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Ornek-49

Kenar uzunluklari 12 cm ve 8 cm olan dikdérigen
seklindeki kartonun kdselerinden bir kenar uzun-
lugu 2 cm olan es kareler kesilip katlanarak sekil-
deki gibi Gstll acik bir kutu yapiliyor.

Bu kutunun hacmi kag cm?3 tiir?

A) 60 B) 64 C) 68 D) 70 E) 72

Ornek-50

18 cm

16 ¢cm

4

Yukaridaki sekilde; bir kare dik prizmanin aginimi
verilmigtir.

Verilen olcilere gore, prizmanin hacmi kag
cm? tir?

A)256 B)288 C)324 D)336 E)360

Ornek-51
L K
E F
D
c
nd B 2
A 4 B 8

1. sekil Il sekil

I. sekildeki i¢i su dolu kipiin bir ayriti 4 br dir.
Kapiin icindeki su ll. sekildeki taban ayritlar 2 br
ve 8 br olan dikdértgenler prizmasi bigimindeki
kaba bosaltilirsa suyun yiiksekligi kag br dir?

A)3 B)% C)4 D)% E)5

Ornek-52
|EF| =5cm A B
|[FG| =4 cm 5 . ___________________
|ED| = 3 cm C
N G —
Rt G
a" 4
E 5 F

Sekildeki dikdértgenler prizmasi seklindeki ka-
pal bir kapta yiiksekligi 2 cm olan su bulunmak-
tadrr.

Prizma, tabami CFGB olacak konuma getirilir-
se su seviyesi ka¢ cm olur?

A) B)

(SRS
w|w;
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Ornek-53
H G
B F
4
D B
8
A 9 B

Sekilde aynitilari 6 cm, 8 cm ve 9 cm olan dikdérigen-
ler prizmasi 2 cm yilksekliginde su ile doludur.

Cisim, tabani1 BCGF yiizeyi olacak sekilde yana ya-
tinldiginda suyun yiiksekligi kag cm olur?

A) 1 B) % C)2 D) 3 E) g

Ornek-54

12

Yukaridaki sekilde; taban ayntlar 12 cm ve 8 cm
olan dikdértgenler prizmasi bigimindeki kap
icinde 6 cm yiiksekliginde su bulunmaktadir. Bu
kabin icine bir aynti 4 cm olan kip bicimindeki
bir cisim atiliyor.

Cisim suya tamamen bathgina gére, su
seviyesi ka¢ cm yikselmisgtir?

A) B)1 C) D) g E) 2

wl|n
w|

Ornek-55

£
G
<

B C
Kip bicimindeki tahta bir bloktan kigik bir kip
alinmigtir.

Kalan tahtanin hacmi 208 cm® olduguna gore,
|BC| kag e¢m dir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5

Ornek-55

Bir ayriti 6 br olan kiip bigimindeki bir mermer
bloktan kare prizma bigiminde bir parga kesilip
atiliyor. Kalan cismin hacmi 192 br? ise alani kag
br? dir?

A)200 B)216 C)224 D)232 E)248

Mola®©
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Ornek-57

Tabani diizgiin beggen olan dik prizmanin taban
ayriti 3 br ve yiksekligi 6 br ise yanal alani ka¢
br? dir?

A)66 B)72 C)78 D)84 E)90

Ornek-58

Bir dlizgiin alhigen prizmanin bir yanal ylzinin
cevresi 18 cm ve tabaninin gevresi 24 cm’dir. Bu
prizmanin bir agimmi asagida verilmistir.

Bu agimimin cevresi kag cm’dir?

A) 80 B) 84 C) 90 D) 96 E) 100

Ornek-59

Sekildeki tGggen dik prizmada verilenlere gére

prizmanin hacmi kag¢ br3 tr?

A)36 B)42 C)48 D)56 E)64

Ornek-60
[AB] L [AC] A
[FD] L [FE] 6,/ 1| 8
|AB| = 6 cm ;
B L C
|AC| =8cm '
iF
D’ .E

Yukanda verilen ucgen dik prizmanin hacmi
120 cm?® olduguna gére, tiim yiizey alani kag
cm? dir?

A)120 B)136 C)144 D)162 E) 168

Ornek-61
|AC| = 5cm L
|BL] = 10 cm
K M
B
A 5 C

Sekildeki ABC dik tGicgen tabanh dik prizmanin
hacmi 60 cm® ve alani 132 cm? dir.

Buna gore, |BC| kag¢ cm olabilir?

A) 4 B) 3v2 C) 2v3 D)5 E) 2

Ornek-62
Sekildeki kupan bir H G
kosesinden iiggen E E
dik prizma c¢ikanl- D
mistir. L

$ K M
|IDE| = [MK] = 2.|EK] c
[MK] = [ML|

A B

Yukanda verilenlere gore, kilipiin hacmi cikarlan
prizmanmin hacminin kag¢ katina esittir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 32
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Ornek-63 Ornek-65
Sekildeki kesik kare H G
dik prizmada
BF| = |GC| = 6 cm
[BF| = |GC]| E : =
|AE| = |DH] = 10 Ak
|AB| = |BC| = 4 cm |
D c
olduguna gore, L
cismin hacmi kag
cm? tiir? A B
A) 112 B) 128 C) 132 D) 144 E) 160 Yukarida verilen kiipiin hacmi 216 cm3 ve
[KL] // [CB] dir.
Buna gdre, tarali cismin hacmi kag cm? tiir?
A)180 B)144 C(C)136 D)124 E) 108
Ornek-64 ..
Ornek-66
P F\ Rl“‘"‘-
I)", ............................. ‘ :" C
A"' B Sekildeki G¢gen dik prizma, GH seviyesine kadar su ile

doludur.
Yukanda verilen kiipte [EF] // [SR], GH // BC, |AB| =|AC| =5 cm, [BC| =6 cm, |EC|=12cm,
ITE|] =4cm, |ES| =2cm |AH| = 2.JHC]| ise, suyun hacmi kag cm?® tir?
Buna gére, tarali cismin hacmi kag cm?3 tur? A)T72 B) 80 C) 84 D) 90 E) 96
A)164 B)168 C)172 D)180 E) 192 Mola®
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Ornek-67

\13\\\

Sekildeki birim kiiplerden olugan cismin ala-
ni kag birim karedir?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60

Ornek-68

Yukandaki, birim kuplerden elde edilmis olan
yapmn alam ka¢ birim karedir?

A) 38 B) 40 C) 42 D) 44 E) 46

Ornek-69

Yukandaki birim kiplerden meydana gelen cis-
me yeni birim kipler ekleyerek bir kiip yapilacak-
tir

Bu is icin en az ka¢ tane daha birim kip ge-
reklidir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

Ornek-70

Sekilde bir kiiptin aginimi verilmigtir. Kiip taral
ylz altta kalacak sekilde katlanirsa lstte kalan
yluzeyde hangi harf goriinir?

A)A BB C)C DD EE

Ornek-71

Yukanda bir kiiptin agimmi verilmigtir.

Kiipiin st yiizeyinde siyah kare bulundugun-
da alt yuzeyindeki karede hangi harf bulunur?

A)a B) b C)c D) d E)e

Ornek-72

Yandaki sekil bir ki-
pan acilmig halidir. A 1

Kupan bir ylizeyine A
harfi diger yuzeyleri-
ne 1 den 5 e kadar
rakamlar yazilmigtir.

Sekildeki yiizey kapatildiginda A yiizeyinin karsi-
sindaki rakam kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15 www.nejdetkirpi.com
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Ornek-73

Sekil bir kare D' c

dik prizma
P e [DC] o/ Pl G 2

|AB| = 3 cm '
|BB'| =3 cm Iy

|[B'C'| =2cm 8
A 3 B

Yukaridaki verilere gore, |AP| + |PC'| topla-
minin en kiigiik degeri icin, |DP| kag¢ cm dir?

1 1 6 7
A)— B) — C)1 D) — E) —
)g B3 ) )z B3
Ornek-74
Sekildeki dikdértgen- H G
ler prizmasinda
[BC| = 3 cm E F
|IGC| =5 cm :
|AB| =9 cm D ................................... C
A B

Sekilde A noktasindaki karinca sekildeki yolu izleye-
rek G noktasina varacaktir.

Karincanin alabilecegi en kisa yol kag cm dir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 16 E) 20

Ornek-75
|AB| =9 cm N M
|[BC| =5cm
[MC| =7cm K |
D Jc
5
A 9 B

Yukarnda verilen dikdortgenler prizmasi seklinde-
ki bir karton kutunun B kdgesinden N kosesine
kutunun ytlizeyinden bir karinca gitmekiedir.

Buna gore, karincanin gidecegi en kisa yol kag
cm dir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 20

Ornek-76

Genigligi 120 cm

olan sekildeki mer- A
divende her basa- 18
magin yiksekligi ve 18
genisligi 18 cm dir. *B
120

A noktasindan B noktasina hareket eden bir karin-
canin alacagi en kisa yol kag cm dir?

A)150 B)180 C)200 D)210  E)225

16 www.nejdetkirpi.com
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Ornek-77
[FD] L [FE]
[AB] L [AC]
|[FD| = 15 cm
|FE| = 20 cm
|[DB| =18 cm

D

18

15

www.internetteders.com

Yukanda verilen ticgen dik prizma seklindeki kar-
ton kutunun BCED ve DEF yiizeyinden yirayerek
C noktasindan F noktasina bir karinca gidiyor.

Buna gére, kanincanin gidebilecegi en kisa yol
ka¢ cm dir?

A)20 B)25 C)30 D)32 FE)34

Mola®©

SILINDIR:

Tabani daire olan dik prizmalara
dik silindir denir.

Dik silindirlerin  yanal vyizeyi
dikdortgendir. Taban yhzeyleri ise
birbirine es iki daireden olugur.
Yanal yizeyi olugturan dikdort-
genin bir kenar silindirin yiuksek-
lifine esittir. Dijer kenar ise, taban
dairelerini  g¢evreledigi igin bu
dairelerden birinin ¢evresine esittir.
Silindirin hacmi = nr®. h

Ornek-78

Al

B

Silindirin yanal alani = 2ar.h

Sl Silindirin ytzey alani = 2. + 2arh
D T o C
h
ZEF
ALl Llg
Ol——[——

Sekildeki dik silindirin taban merkezi O dur.

|AB| =4 br ve |BC| = 5 br ise silindirin yanal
alani kag br? dir?

A) 16 B)18 C)20 D) 21 E) 22

Ornek-79
Yandaki dik silindirin T
taban yaricapi 3 cm D\\_____,/

ve yuksekligi 8 cm dir.

L —— 0

AN

Buna gore, silindirin hacmi kag = cm? tiir?

A) 36 B) 48 C) 54 D) 72 E) 80

Ornek-80

Sekilde bir dik dairesel silindirin aginimi verilmigtir.

Bu silindirin yanal yiizeyinin a¢inimi kenar
uzunluklan 10n cm ve 6 cm olan bir dikdértgen
olduguna gére, silindirin hacmi kag © cm? tar?
A) 75 B) 90 C) 100

D) 120 E) 150

17| www.nejdetkirpi.com
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Ornek-81

Taban yaricap1 2 cm ve hacmi 241 cm? olan
dik silindirin tiim yiizey alani kag = cm? dir?

A16 B)18 ()28 D)32 E)36

Ornek-82
Bir dik silindirin yiliksekligi 2 katina, taban yarica-
pi da 3 katina cikanlhirsa hacmi kag¢ katina gikar?

A)B B) 9 C) 12 D) 16 E) 18

Ornek-83

Bir dik silindirde taban alanlannin toplami yanal
alanin yarisina esittir.

Taban yarigapi, yiikseklikten 3 cm daha kisa
olduguna gére, bu dik silindirin hacmi kag cm?
tar?

A)72n B)66n C)60n D)58n E)54n

Ornek-84

Bir dik silindirin yanal alam T birimkare, hacmi V
birimkuptar.

Bu dik silindirin taban yancapi asagidakiler-
den hangisine esittir?

2T T V 2T 2V
A= B — ~ D= pB=
)V )V C)T )3V )T
Ornek-85

T

Me—

| n
Sekildeki silindirlerin yanal alanlan esit olup yik-

seklikleri orani % ise hacimleri orani kagtir?

A)% B)% C) — D)% E) 1

Ornek-86

Kisa kenari 6 cm, uzun kenari 10 cm olan dik-
dortgen seklindeki yizey uzun kenar etrafinda
120° lik bir dénme yaptiriliyor.

Olusan cismin hacmi ka¢ cm? tiir?

A) 100z B) 120n C) 150n
D) 160m E) 180n

18 www.nejdetkirpi.com
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Ornek-87
D c c
D
—
A 6 B B
A

Bir kenar uzunlugu 6 br olan ABCD karesi A ile
B koseleri gakisacak sekilde bir silindir yapiliyor.
Bu silindirin hacmi ka¢ 7 br3 tir?

A2 gt 8 pst 72
T T 14 T T

Mola®©

Ornek-88

Kenar uzunluklari 10 cm ve 6 cm olan bir dik-
dortgenin uzun kenan etrafinda 360° donme-
siyle meydana gelen dik silindirin tim alam
kag cm? dir?

A) 108n B) 192n C) 200n
D) 232n E) 256n

Ornek-89

ABCD bir dikdortgen D C

|AB| = 3 cm

IBC| =5 cm 120°

Z|>
5
A 3 B

Sekildeki dikdértgen AD etrafinda 120° déndiiriiliiyor.

Olugan cismin hacmi kag cm? tir?

A)12r  B)15x  C)30nr D)45z E)60x

Ornek-90

Hacmi 64 cm? olan bir kiipiin igine yerlestirile-
bilecek en buyuk hacimli silindirin hacmi kag
cm? tir?

A)4n + 8 B) 12n C) 16=
D) 18n E) 12n + 8

Ornek-91

AN A

Bir kenarnnin uzunlugu 2 cm ve yiksekligi 10 cm
olan dizgiin alhgen prizma, yiiksekligi esit silin-
dir icerisine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore, altigen prizma ile silindir arasinda
kalan hacim kag cm? tur?

A) 20m— 60 B) 40n — 6043
C) 20m - 30V3 D) 40n — 60
E) 60n — 60
Ornek-92
PN

Taban merkezi ve yuk-
seklikleri ayni olan ig ice
verilmis iki dik silindir-
den digtakinin yarigapi
igtekinin yaricapinin 2
T T katina esgittir.

Silindirler arasinda kalan bosglugun hacmi 48 br?
olduguna gore, igteki silindirin hacmi kag br® tiir?

A)8 B) 12 C)16 D) 24 E) 36

19 www.nejdetkirpi.com
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Ornek-93

Sekildeki gibi i¢ ice gegmis iki dik silindirin yik-
seklikleri 10 cm dir. I¢teki silindirin alt taban diiz-
lemi [DE] kirisine K noktasinda tegettir.

|BC| = 10 cm |DE| = 12 cm olduguna gore,
iki silindir arasina doldurulan suyun hacmi
kag cm? tiir?

A) 256m B) 320n C) 360n
D) 390 E) 400n

Ornek-94

__________

Yukandaki sekillerde yilkseklikleri 6 cm olan iki
silindirden digtakinin yarngapi ictekinin yaricapi-
nin iki katidir. iteki silindir su ile doldurulup tam
ortasindan bir musluk agildiginda suyun bir kismi
aradaki bosluga dolmaktadir.

Silindirlerin arasindaki boglukta biriken suyun
yiiksekligi (h) kag cm dir?

D) 1 E)%

A) % B) C)

Ajw
w|N

Ornek-95

12

......

|CB| = 12 cm olmak Gzere sekilde ayni yuk-
seklige sahip iki silindir arasindaki bosluk su
ile doludur. Digtaki silindirin yarigapi igtekinin 2
katidir. igteki silindirin tabanina yakin bir yerde
delik acildiginda igteki silindirin igcindeki suyun
yiiksekligi en ¢ok kag cm olur?

A) 1 B)10 C)9 D)8 E)7

Ornek-96

Sekilde i¢ ice gegirilmis ve yikseklikleri 8 br olan
dik silindir bigimindeki iki kaptan igtekinin yarigapi
distakinin yansidir. igteki kap agzina kadar su ile
dolu iken tabanina ¢ok yakin bir delik acilirsa,
ikisi arasindaki boglukta su kag br yukselir?

(igteki kabin kalinig1 6nemsenmeyecektir.)
3 5
A)1 B) — C)2 D) — E)3
) )5 © )5 B

Mola®©
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Ornek-97

Ak B

Sekildeki dik silindirin ABCD kesiti bir karedir.
Silindirin ytksekligi ile yaricapinin uzunluklan
toplami 9 br ise yarigapi kag br dir?

A)2 B)g C)3 D)% E) 4

Ornek-98

Bir silindirin taban merkezinden gecgen ve tabana
dik olan bir diizlemle arakesiti karedir.

Dik silindirin taban yaricapi 4 cm ise, hacmi
kag cm? tur?

A) 144n B)128n C)118r D) 108n E) 96n

Ornek-99

Yukandaki dairesel dik koniye Ustten bakildigin-
da asagidaki gérantilerden hangisi gérilar?

A). B). C)©
D). E)©

Ornek-100

A

Sekildeki kesik silindirin yanal yiizeyi [AB] bo-
yunca kesilip acildiginda asagidaki aginimlardan

hangisi olugur?

n A .
/\/\

C)

D)

d ¢

E)

Ornek-101

Sekildeki kare di
prizmadan ceyre

silindir gikanhyor.

|AB| = |IBC| =4 cm E
|CG| =6 cm

olduguna gére,
kalan cismin hac

mi kag cm? tiir? A
A) 72— 12z B) 84 — 12x C) 84 — 16n
D) 96 — 24n E) 96 — 18
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Ornek-102

:

Taban yarigapi 2 br ve yiiksekligi 6 br olan dik
silindir bigimindeki bir odun tabanina dik bir diiz-
lemle kesilerek sekildeki gibi bir pargcasi koparil-
migtir. |AB| = 24/3 br olduduna gdre koparilan
parcanin alani kag br? dir?

A)1o~,/3+3ZTTI B) 10v/3 + 107
C) 123 + 107 D) 12¢§+:3ZT“
E) 123 + 127
Ornek-103

10

Taban yarigapi 6 cm, yuksekligi 10 cm olan yan yatinlmig
dik silindirin icindeki suyun yuksekligi 3 cm dir.

Buna gére, suyun hacmi kag¢ cm? tar?
A) 120% — 903

C) 120 — 603
E) 180x — 603

B) 120x — 803
D) 180% — 90V3

Ornek-104

Taban merkezleri

O1 ve O2 olan bir F/’—h

[T
dik silindirden sekil- \E/ D
deki gibi 32x br® luk
bir parga ¢ikariliyor. 8
0A10,C
|BF| = 8 br O,
B
Buna gore, cikarilan parganin yiizey alam kag br? dir?
A) 24n + 32 B) 24xn + 64 C) 24n
D) 48w + 32 E) 48xn + 64
Ornek-105
1200_~F
b c
9
------- -JE
A 4 B

$ekildeki cisim ABCD dikdértgeni [CB] etrafinda

120° dondduriilerek elde edilmigtir.
|AB| =4 br, |AD| = 9 br ise olusan cismin hacmi
kag br? olur?

A) 32x B) 36x C) 42
D) 45x E) 48

Mola®©
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Ornek-106
Sekildeki dik silin-
dirin dst tabaninin
merkezi A noktasi-
dir.

B alt tabana ait bir
noktadir.

Silindirin taban ¢api
16 cm dir.

|AB] nin alabilecegi en bilyiik deger 17 cm olduguna
gore, silindirin hacmi kag © cm? tir?

A)720 B)800 C)940 D)960  E)980

Ornek-107

Taban dairesinin mer-
kezi O noktasi olan
yandaki dik silindirde

|IBC| = 8 cm
|OB| = 3 cm dir.

Bu koninin A nokta-
sinda bulunan bir ha-
reketli, silindir yizeyi
etrafinda bir tek dola-
nim yaparak D nokta-
sina varacaklir.

Hareketlinin alabilecegi en kisa yol kag¢ cm dir?

A)10n B)8nv/2 C)12n D) 15z E) 10nv/2

Ornek-108

Taban yarigapt 8 cm,
yuksekligi 6n cm olan Dv
bir dik silindirin A nok-
tasinda bulunan karin-
ca, silindirin yan yazeyi
tizerinde en kisa
yoldan' C noktasina

A i -
ulagiyor. -

Buna gore, karincanin aldigi yol ka¢ cm dir?

A)10r  B)12n  C)i6xn D)20n  E)24n

Ornek-109

AL

A B
Sekilde silindirin yarigapi 6 br dir.

IDE| = |EC|, |BC|=4n, A noktasindan ha-
reket eden bir cisim yiizeyden gedirek E ye ula-
sacaktir. Cismin katedecegi en kisa yol kag = br
dir?

A) B)4  C)

N~
N |©

11
D)5 E) —
) )5
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Ornek-110
Taban ¢evresi 48 cm, 5 N .
yuksekli§i 21 cm olan |
dik silindirin A noktasina
bagh bir ip, K noktasin- 1
dan gegerek C noktasi- K
na baglanacaktir. o
A v B
|CK] = 2.|KB] ise ip en az ka¢c cm olmalidir?
A) 25 B) 28 C) 30 D) 36 E) 39
Ornek-111

AV

Yarigapi 3 cm olan dik silindirin etrafina iki kez sanlan ip
A ve B uglarina baglanmistir.

B

|AB| = 57 cm ise ipin uzunlugu ka¢ cm dir?

A)10n  B)13nx  C)15¢  D)17x  E)25=n

Mola®©

Ornek-112
|AC| = 10cm
|BC| =8cm

Yukanda verilen dik silindir bicimindeki kapta
bulunan suyun yarisi egilerek dékiildugiinde
su yiizeyi, taban dizlemine paralel olduguna
gore, dokilen suyun hacmi kag cm? tir?

A)24n B)27n C)32rn D)36n E)42n

Ornek-113

Yandaki taban yari-
capi 4 cm olan dik si-
lindir KC diizlemi bo-
yunca kesiliyor.

|AK|] =3 cm

IBC| =7 cm 3

A S~ B

Yukanda verilenlere gore, kalan cismin hacmi kag
cm? tiir?

A)60r B)77x C)80r D)84x  E)91x
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Ornek-114 Ornek-116

A

Yukandaki sekilde taban yaricapi 23 cm olan si-
lindirik bir kap tamamen su ile doluyken yatayla
30° lik ac1 yapacak sekilde egik konuma getirildi-
ginde bir miktar su dokiiliyor.

igi su dolu sekildeki silindir taban diizlemiyle «
derecelik bir a¢1 yaparak egildiginde icinden 10
cmd su dokdliyor. |AC| = 6 |AB| dir.

Son durumda suyun alt ucu B noktasinda ol-
duguna gore, silindirde kalan suyun hacmi

3o
kag cm® tir? \ A)24 B)48 C)72 D)84 E)9

Buna gore, dokiilen suyun hacmi kag T cm? tiir?

A14 B)16 C18 D)20 E)24

Ornek-115
m(DBE) = 30°
IAC| = 3 cm Ornek-117
Igi su dolu olan dik
|BD| =15 cm silindir bigimindeki A\
. kap yer duzlemi ile
B Yatay dizZlem E 45° lik agl yapacak
sekilde egilerek su-
Dik dairesel silindir bigimindf: tamami suyla dolu yun % 20 si dokalo-
olan bir bardak, yatay diizlemle 30° lik aci A5°
yapacak bigimde §eki|deki gibi egildiginde bar_ yor' I TP TT A7 7 777777777
daktan bir miktar su dékallyor. Bardakta kalan Silindirin yiiksekligi 10 cm olduguna gére, silindirin
su C ve D noktalarinda dengeleniyor. hacmi kag = cm? tiir?
Buna gbre, bardaktan kac cm?® su dokil- A) 20x B) 24n C) 32n D) 36n E) 40n
misgtir?

A)één B)68r C)72n D)74n E) 76n
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Ornek-118

//////////////////////////////////B////////////

iginde h yuksekliginde su bulunan dik silindir, su seviye-
si AP olacak sekilde egiliyor.

JAD| = 10 cm ve |PC| = 4 cm ise, h kag cm dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ornek-119

Yiksekligi 20 cm, taban ¢api 8 cm olan silindir
seklindeki kapta bir miktar su vardir. Bu kap, ta-
ban diizlemiyle 45° lik agI yapacak sekilde egildi-
gi zaman su, kabin agzina dayanmaktadir.

Buna gore, x ka¢ cm dir?

A)12 B)14 C©C)16 D)17 FE)18

Ornek-120

45°

Sekildeki yang¢api 1 m, yiksekligi 6 m olan dik silindir h
yuksekligine kadar su ile doludur. Bu silindir, yerle 45° lik
acl yapacak sekilde egilerek su tagsma seviyesine getiri-
liyor.

Buna gore, h kag metredir?

A)S B) 4 C)3 D) 2 E)1

-BiTTi-
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